Миротворчество: Божья мудрость в решении конфликтов.

Видеолекция 30: Два огня конфликта и воспитание детей.

В этой лекции мы поговорим о воспитании в духе миротворчества. Как вы знаете, конфликты проникают во все виды взаимоотношений между людьми, но в семейных отношениях конфликты происходят чаще и с большей силой. Из-за глубины отношений в браке, ускорители (катализаторы) злого огня, о которых мы говорили на предыдущих лекциях, в семейных конфликтах действуют намного сильнее.

Поэтому, когда мы будем говорить о конфликтах между родителями и детьми, помните, что и в семейных конфликтах вероятны проявления таких катализаторов злого огня как: гордость, гнев, месть и ложь. Наши действия по их устранению будут такими же, как было описано ранее. Определите, какие мысли, желания и действия исходят от греховной плоти. Затем перейдите к мирному огню и спросите Господа, что Он хочет достичь с помощью данного конфликта? Посмотрите на те негативные качества или грехи, которые были обнаружены: на что Господь обращает ваше внимание? Попросите Господа показать вам, как пройти через этот конфликт так, чтобы прославить Его, угодить Ему, достичь поставленные Им цели и исполнить Его волю.

Таким образом, конфликты между родителями и детьми не отличаются от других конфликтов. Помните: Господь действует всегда, исправление — это путь жизни, а благодарность в любых обстоятельствах помогает нам сосредоточиться на принципах мирного огня.

Большинство конфликтов между родителями и детьми предоставляют нам возможность для ученичества, особенно в раннем возрасте. Однако, некоторые родители не уделяют должного внимания воспитанию своих детей. У меня четверо детей. Когда два моих старших сына ещё были маленькими и играли в бейсбол, мы собрались с другими родителями в доме одной семьи. Присутствующие обсуждали, как они воспитывают своих детей и чему учат на тему их отношения к церкви. Все четыре пары, сидевшие за тем столом, сказали, что позволяют своим детям самостоятельно решать, хотят ли они следовать за Господом или нет. Кроме того, что эти родители просто водят своих детей в церковь по воскресеньям, они ничего не делают дома, чтобы воспитать их и направить на путь Господень. На этот счёт у них нет никаких планов.

В действительности Господь наставляет родителей воспитывать своих детей и учить их Его путям. Он возлагает эту ответственность на родителей. В книге Второзаконие 6:4-7 написано: «Слушай, Израиль: Господь, Бог наш, Господь един есть; и люби Господа, Бога твоего, всем сердцем твоим, и всею душею твоею и всеми силами твоими. И да будут слова сии, которые Я заповедую тебе сегодня, в сердце твоём и в душе твоей; и внушай их детям твоим и говори о них, сидя в доме твоём и идя дорогою, и ложась и вставая».

Воспитание наших детей - это одна из наших основных целей и задач данных нам на протяжении всего дня. Для этого Господь ежедневно даёт нам множество возможностей. Мы не говорим о том, что должны 24 часа в сутки тыкать их носом в Библию. Возможности открываются нам как через сложные обстоятельства суровой жизни, так и через события, приносящие нам радость. Используя то, что происходит, мы должны наставлять детей, уча их как поступать в соответствии с учением Христа. Мы можем научить наших детей определять, как действует Господь и какова Его воля для их жизни. Мы должны научить их как развивать свои отношения с Иисусом Христом, как ходить в силе Святого Духа. И на своём примере мы можем научить их молиться, изучать Библию и тому, как учение Священного Писания применяются в каждой сфере жизни.

В этом состоят возможности и привилегии родителей. Наставничество — это ответственность родителей. Именно родителей, а не учителя воскресной школы, не молодёжного пастора и не их друзей в школе. Благословение и привилегия родителей в воспитании своих детей заключается в том, чтобы научить детей удерживаться на Божьем пути праведности. Важно рассказывать им, где находятся ложные пути. Если они сбиваются с этого пути на обочину, то с молитвою помочь им выбраться из создавшегося положения и идти дальше. познавая Господа. Даже ошибки могут предоставить нам хорошие возможности для духовного роста и ученичества.

Отношения между родителями и детьми — это отношения, основанные на авторитете. Авторитет тесно связан с применением власти. Родители имеют власть над ребёнком до тех пор, пока он не достигнет зрелого возраста. Это не власть контролировать на каждом шагу или грубо диктовать свои условия. Авторитет — это делегированная власть. Всякая власть исходит от Бога и родительская власть в том числе. Господь дал родителям власть воспитывать своих детей и служить им наставляя их в учении Иисуса Христа. Нам дано право и обязанность научить наших детей правильному отношению к Богу, к людям и обстоятельствам.

Мы поговорим о власти на одном из следующих занятий, посвящённых организационным конфликтам. Пока же обратите внимание, что власть даётся не для того, чтобы контролировать на каждом шагу или грубо диктовать свои условия. Поскольку мы говорим о конфликтах в семье, признайте, что ваша власть и авторитет родителя призваны быть благословением для ваших детей, а не проклятием. Воспитание детей является чрезвычайно важной задачей, но как часто родители с лёгкостью заменяют правильное использование своего авторитета на чрезмерный контроль, тем самым провоцируя своих детей на гнев. И вместо хороших результатов, попытка дисциплинировать детей приносит семейный конфликт.

В послании к Ефесянам 6:1-4 мы читаем: «Дети, повинуйтесь своим родителям в Господе, ибо сего требует справедливость. Почитай отца твоего и мать, это первая заповедь с обетованием: да будет тебе благо, и будешь долголетен на земле. И вы, отцы, не раздражайте детей ваших, но воспитывайте их в учении и наставлении Господнем».

Соблюдение баланса между проявлением милости и исправлением наших детей — это не простая задача для родителя. Тем более, что мы не желаем зажечь злой огонь конфликта и добавить в него какой-либо катализатор (ускоритель). Дети могут разочаровать родителей. Воспитывать их, учить их путям Господним — это непросто. Само преодоление обстоятельств жизни может стать сложной задачей, особенно когда вы воспитываете подростков. В каком бы периоде вашей жизни вы и ваши дети ни находились бы, вы снова и снова будете замечать, что Господь всегда в действии. А когда между вами и вашими детьми возникают конфликты, у вас есть прекрасная возможность научиться развивать с ними мирные отношения. Вы сможете научить их всему тому, чему вы научились во время занятий по этому курсу. Поэтому, когда возникает конфликт, нам с вами так важно вспомнить, что Господь действует всегда.

Когда разгорается пожар конфликта, идите к мирному огню. Ищите Господа и стремитесь узнать каковы Его цели. Позвольте Богу изменить ваши приоритеты. Важно понимать, что ваш ребёнок не будет естественным образом искать Господа. Естественно, ваш ребёнок, будет стремиться к собственным интересам. Именно отец и мать могут и должны научить детей путям Господним. Научить их тому, что приоритеты и цели, которые даёт нам Господь приносят настоящие благословения. Что Господь способен разрешить любой конфликт и что мир Божий может царить в их сердцах даже в разгар конфликтов, которые они не смогут решить сразу.

Подумайте, как изменилась бы ваша жизнь, если бы вы в течение последних 20 лет имели мир со всеми людьми. Подумайте, какой бы была ваша жизнь, если бы все конфликты, с которыми сталкивались, вы решали по принципам мирного огня, если бы всегда обращались за советом к Господу, и Он дал вам благодать сложить у Его ног все ваши неприглядные качества, открывшиеся в этих конфликтах, и позволить Ему полностью изменить вас за эти 20 лет.

Вы не сможете вернуться назад и прожить эти 20 лет заново, но для ваших детей эти 20 лет ещё впереди. Как у христианского лидера и как у родителя у вас есть возможность помочь им. Если вы христианский лидер, который работает с другими родителями, то вы можете научить их как обучать своих детей правильному поведению в конфликтной ситуации, чтобы они научились не попадать в ловушку обиды, понимать разницу между ускорителем злого огня и катализатором мирного огня любви, чтобы они понимали, что мы призваны в первую очередь любить Господа, и только затем, любить человека, с которым мы находимся в конфликте. Важно научить людей правильно расставлять приоритеты, что мы должны в первую очередь служить Господу, что из наших отношений с Ним, любовь будет перетекать к другому человеку. При этом, Господь даст нам силу, чтобы устоять среди конфликта, и возможность увидеть, как Господь меняет нас и использует нас как Свой инструмент для благословения других людей.

Когда вы воспитываете своих детей, Господь будет использовать все обстоятельства их жизни, чтобы открывать Себя им. Все конфликты, которые у вас с ними возникают, все шероховатости, которые нужно сгладить, все неприглядные качества, которые будут явлены, всё это вы имеете возможность предоставить Господу. Вы можете верить, что Господь действует. И как бы ни было обидно, как бы ни было сложно, как бы ни разбивалось сердце, если у вас есть блудный сын или дочь, которые уходят от Господа и не идут Его путями, не смотря на то, что вы воспитывали их в учении Господнем, вы все равно сможете оставаться у мирного огня, вы можете стать за них в огненном проломе. Слушайте голос Господа, который укажет вам, как любить их. Он наставит вас на путь, по которому вам следует идти. В процессе ожидания возвращения блудных детей, Господь будет менять вас и подготовит вас к принятию их. И как благословение на ваше доверие Господу, пусть Он покажет Себя верным вам, и вы увидите их возвращение.

Одно из искушений в воспитании детей - давать наставления, но не давать пояснений. Из-за особых отношений между родителями и детьми, мы часто поддаёмся искушению давать указания, говорить ребёнку, что делать, при этом не объясняя ему, почему он должен так поступить.

Слово Божье говорит нам: "Приобретай мудрость, приобретай разум: не забывай этого и не уклоняйся от слов уст моих. Не оставляй её, и она будет охранять тебя; люби её, и она будет оберегать тебя. Главное — мудрость: приобретай мудрость, и всем имением твоим приобретай разум" (Притчи 4:5-7).

Одно дело - сказать ребёнку, что он не должен вести себя так, чтобы проявлять плохие качества, являющиеся ускорителями или катализаторами злого огня, то есть не пытаться решать конфликтную ситуацию с помощью лжи и мести. Однако, он мало что сможет понять, пока мы не объясним ему, почему это важно и почему действия, способные зажечь мирный огонь угодны Господу, а реакция, в которой проявляются месть или ложь, Богу не угодна.

Поэтому, при каждой возможности, которая предоставляется нам для воспитания наших детей, пусть Господь даст нам благодать не только давать хорошие наставления, но и давать нашим детям объяснение и пример как идти Божьими путями, чтобы они научились правильно ходить по ним.

В завершение этой лекции я хочу помолиться о вас. Может быть, вы, будучи родителем воспитываете детей. Может быть вы - лидер, который работает с родителями. Позвольте мне помолиться о вас, поскольку в семейных отношениях конфликты возникают особенно часто. Я попрошу нашего Господа, чтобы Он благословил вас и использовал для Своей славы.

Отец, я благодарю Тебя за моих братьев и сестёр, которые смотрят эту лекцию. Я молюсь о том, чтобы Ты дал им мудрость и понимание как правильно строить отношения между родителями и детьми. И по Твоей милости, Отец, дай им мудрость и понимание, чтобы они, обращаясь к Тебе, смогли преодолеть все конфликты. Прошу, чтобы Ты вёл их и направлял их по тому пути, по которому они должны идти, чтобы они были светом благословения для своих родителей и светом благословения для их детей. Молю, чтобы Ты использовал их для прославления Иисуса Христа. А тем родителям, Отец, у которых есть блудные дети, дай терпение ждать, а этим блудным детям восстановить правильные взаимоотношениям с Тобой. Молю, чтобы Ты дал им сердце познать Тебя и уши услышать, чтобы Ты послал одного из Своих слуг на их пути, чтобы спасти их и вернуть туда, где они должны быть — рядом с Тобой. Отец, мы любим Тебя. Мы благодарим Тебя за Иисуса Христа. Во имя Его мы молимся. Аминь.

Да благословит вас Господь. До встречи в следующий раз.